

SAMOBORSKI LIST

God. XVIII.

U Samoboru, 1. srpnja 1921.

Br. 13.

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 40 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se GLAVNI TRG br. 3 (tiskara S. Šek.)

OKLAD: prima upravnog prvoga sjenika. Za opće informacije se može paziti uredu, da se razne pojave. Razgovor se ne vrši.

Iz trgovišnog zastupstva.

Izveštaj sjednice održane dne 13. svibnja (1921.)

Sjedinici predsjednik načelnik M. Klešić. Zapisnik vodi bilježnik Čop.

Od zastupnika su prisutni gg: Lang, Hrčić, Švarić, Kocijanić, Cezar, Šušarić, Zialic, Noršić, Bšan, Košak i Štamar.

Načelnik Klešić otvara sjednicu, za koju veli da ju je poradi toga sazvao u 8 sati uveče samo da zastupnici lakše dodju na sjednicu, ali, kako vidi, i to ne koristi mnogo.

Viša pučka škola u Samoboru.

Čita se dopis povjerenštva za prosvjetu i vjere, kojim se preporučuje, da se što više otvori viših pučkih škola u povećim mjestima Hrvatske i Slavonije. Prema ovom dopisu imale bi općine nastojati da se za ovu školu nadju ili izgrade školske prostorije. Osim toga bi imale smisliti trošak za školske potrebe, dok bi zem. vlada plaćala iz drž. sredstava učitelje za ove škole. — Nač. veli da je ovo vrlo teška stvar za naše prilike, jer nemamo škol. prostorija, pa molit, da se zastupnici u tom pogledu izjave.

Zast. Lang toplo podupire ovaj prijedlog, jer je škola svaka a osobito viša od preke nužde za Samobor. Ali naglašuje, da naši građani nerado šalju djecu u školu, to se vidi iz toga jer već ne će da šalju djecu u sadašnji 5. razred niže pučke škole. Indolencija je u tom pogledu u Samoboru vrlo velika, pa neki naši žitelji već djecu ni u III. i IV. razred ne šalju.

Zast. Cezar veli, da su više pučke škole bile dobre, jer se je moglo prelaziti bez ispita u druge zavode, ali sada ne zna kakav

je smjer u ovim školama. — Zast. Zlatić ističe, da je prije moglo dijete iz više pučke ili građanske škole prjeći u srodne zavode, ali je to sada ukinuto. — Zast. Švarić misli da bi bilo najuputnije, da se pristupi gradnji škole u kojoj bi se moglo smjestiti 8 razreda t. j. 4 niže i 4 viši razreda pučke škole. — Načelnik drži da bi možda bilo moguće kakav novčani prilog dobiti i iz susjednih općina, koje bi od ove škole također imali udjela, jer bi moglo svoju djecu slati u nju.

Zast. Košak ističe da bi nešto i školarina donijela. — Zast. Štamar pita, da li se ne bi mogao smjestiti jedan razred u trgovišnoj zgradi. — Zast. Lang veli da za ovaku školu treba najmanje 6 do 7 soba.

Zastupstvo zaključuje da prihvaća u načelu mišljenje povjerenštva za prosvjetu i vjere glede osnutka Više pučke škole u Samoboru; no trg. općina ukoliko bi i željela pridonositi troškove za sve stvarne potrebe više pučke škole, ne može pored lošeg financijskoga stanja ipak pristupiti gradnji nove školske zgrade niti može u dotičnu svrhu koju zgradu u svom području — radi posvećenijega pomanjkanja stanovna — iznajmiti.

Zast. Noršić izjavlja, da ako više pučke škole nemaju takovu osnovu, da djeca mogu prelaziti odmah u više škole t. j. realne-gimnazije, trgovačke škole ili učiteljske škole, da onda za nas nemaju smisla, nego neka se traži onda srednju školu. — Zastupstvo pridodaje svome zaključku još i to, da se našoj višoj pučkoj školi u Samoboru dade tak smjer, kako bi djeca mogla neposredno prelaziti u više razrede srednjih škola, pak u one stručne škole, za koje je propisana prednauka: niža gimnazija, realka ili realna-gimnazija. Načelnik će predtavku zastupstva i usmeno obrazložiti kod povjerenštva za pro-

svjetu i vjere. — Zast. Košak ističe, da od svih u doisu navedenih mjesta u kojima bi se imale otvoriti ovakove škole najveće je mjesto baš Samobor, a i za to najprikladnije. Za prvu godinu a i drugu ne bi valjalo bilo iskovih novškoća, a nakon dviju godina dalo bi se moguće ipak nešto učiniti.

Školska svečanost u Samoboru.

I ove godine bili smo svjedokom izvredno uspjele školske svečanosti na dan zaključka školske godine. Iako su bile sve dosadašnje svečanosti pune birana programa i pune uspjeha, ovogodšnja je i svojom biranošću i svojom uspješnošću nadmašivala sve dojučeršnje. Sve što su nam djeca pokazala; u svim njihovim nastupima i izvedbama izbijala je jedna skladna i značajna nota, u kojoj se odražavao dobar duh jedne škole koja je svoju odgovornu zadaću shvatila u punom svome opsegu i koja zaslužuje svu ljubav i pažnju našega građanstva.

Iza svečane mise, na prostranom školskom dvorištu, kraj miririjiva evijeća, što je procvalo na školskom perivoju, nastupile su djevojčice a iza njih dječaci IV. i V. godišta pod vodstvom svojih učitelja, da prikažu sokolske vježbe, koje je izvodila na posljednjem stetu mladež zagrebačkih škola. Točnost, harmonija gesta, ritma te odlučnost, koju su ti mali vježbači pokazali, bila je takova, da se više od djece ne može tražiti.

U dvoran ukusno isklicenoj zelenilom barjačicama i slikama otpjevala su djeca sve tri narodne himne. Mladi svjež glasovi zvonjeli su ljupko i skladno uz pratnju školskoga harmonija.

M. Lang — Samobor:

Iz prošlosti Samobora.

Pobiranje desetine.

U magistratskoj sjednici od 19. ožujka 1830. naprvo postavljeno je, da grad desetinu tak štuka kak vinstva pobirajuć opidancima vnoge krivice čini, ar prvič kada desetinu pobirati hoće, osobito na polu, nikaj ne najavlja, nego muža kakvoga s foringum van pošelje, i ov s tem više kak sam muž vsigdar purgaru jalen i na njega nastoren je, prez svakoga ogleda je li zemlja je desetinska ali ne, desetinu jemlje — drugoč: jemlje takovu prez znanja i pritomnosti gospodara, poleg lastovitoga zhora, gde i kuliko hoće i zadnič; pri vinstvu poradi obilnije kak prepisana je mere. Kajti pak vu polju ovoga opiduma vnoge grunta se nahaja, od kojereh desetina ne ide, zato za preprediti vse svojevolnosti i farme iz ovoga bivajuće, kataloguš od slavnoga Capitoloma, iz kojega videti bi moći od kojereh gruntov i od koje fele štuka desetina dati se mora, zadobiti potrebno bi bilo,

Kazan lugara.

Fr. Barbić, fškuš opidanski, pismeno tuži magistratu 25. veljače 1830. Stj. Blažinčića, purgara i čizmara „radi nepokornosti magistratu i službe lugarije njemu zaufane čez dva leta nezvršenja, onda prisega svoje nezvršenja a 25 dukati kaštigati potrebuje.“ Optuženi nije se mogao ničim opravdati i zato: „gledoč da su vre zato, kajti jedno leto v obvišavanju službe lugarije nemarkiv bi, drugo leto kajti za kaštigu za lugare potvrđen je, za kaštigu ovu ne mareć nit ono drugo leto službu sebi zaufanu marljivo zvršavati hotel, onda nepokornost magistratušu zevsema pokazal, njega ča pregrešenu prisegu porad pokornosti i vernosti včinjenu s tem više, kajti purgar vsaki opidanska dugovanja i prez prisega čuvati i braniti dužen, i to nevdineći iz purgarije da se van štiti vreden je, njega taki s položanjem pet dukati birsažiti dokončano je.“

Lugar je bio s osudom zadovoljan.

Posvojenje brjega „Tunjski“.

U sjednici magistratskoj od 19. ožujka 1830. izasmo je, „da opidanci i stanovnici ovdešni vu ladanju brega „Tunjski“ ober vrta gradskoga od negda bili jesu i da blago svoje na takvom vsigdar slobodno i prez vsake banie pasli jesu. Sada pred jedno tremi ali četirmi leta ne znaju otkud napučen of cini gradski blago iz brega tirati dapače loviti i oo stanovnikih juša svojega čuvati nznajućeg, nego plašivih, splašati sebe dali jesu; ovo njim sukcedujuć na potlam vu istem bregu koje sjeći dali i akoprem ovo tako po oberlugaru lozeh opidanskih zastavljeno bi bilo, oni vendar takvo predi nego opidum za to se vreti mogel, na hitro otpejlat dali, i pod ov način opidance iz ladanja ishititi jesu; kajti pak na ovo svedočanstva zadovoljno bi bilo, dapače i lašija na vrt gradski vu arkivumu nahajajuća brega ovoga lastovitost opiduma bi kazala, zadobjenje ovoga brega nazad za opidnu priskrbeti potrebno je.“

Povjereno opidanskom odvjetniku T. Feriću, da to ishoditi putem parbe.

Govor, što ga je upravo ravnatelj zaveda g. Lang, na djecu i nazočne, bio je pun lijepih patriotskih misli nastavnika, koji je sav prošet svojim uzvišenim pozivom. Slijedile su deklamacije. Prvi je nastupio Mali prvoškolac Francak Lodeta, koji je govorio pjesmu B. Tonja; „Ura“ zatim su govorili učenici Pavica Kokman, Katica Malić, Fanika Vannar, Mijo Domović (Grob junaka od Kranjčevića) i Greta Šuklje Potonja „Djrd i Unuk“ od Petra Preradovića. „Znate li me“ od M. Pogačičeve, govorila je uč. stručne škole Mihela Bašić prikazujući nam izvanredno vjerno i dotjerano jednu orlošnu kevicu koja slavi svoj 15. rođeni dan. Njena izvedba probudila je veliku dopadnost u općinstvu. Za ovaj njem uspješni zahvaliti je dobrohotnom trudu gdje. Vjence Tkalčić.

Djeca su nastupila u dvjema igrokazima. U igri „Velika i mala smrt“ od Milinovića prikazivali su, Danca Kalaminc i Anica Skendrović, uč. stručne škole, te Greta Šuklje, Dajška Stanišak, Mijo Domović i Roman Krajačić, uč. pučke škole. U šali „Kuga“ nastupili su uč. čet. IV. god. Grga Turk, Ivica Sudnik, Milutin Jurčić i Ivica Capek. Njihova igra osvojila je općinstvo, pa su oni svi naumažili svako očekivanje. Po njihovoj izvedbi gotovo si zaboravljao da gledaš pred sobom mališane. To su bili cijeli mali „umjetnici“, koji su se uživali u svoje uloge i dali sve, što može pružiti mlada dječja duša.

Šteta je tek da nije školska dvorana veća, jer je bilo previše gužve i tiskanja, pa se mnogi moment nije mogao učiti. Bit će potrebno da se do god na nadje veća prostorija a ne bi bilo zgoroga, kad bi ova djeca još jednom u javnosti nastupila eventualno u korist svojih siromašnih drugova. Svečanosti prisustvovali su predstavnici oblasti, suda, općine, te brojno odlično općinstvo.

Cijela ova izvanredno uspješna školska produkcija služi na pohvalu našoj djeci, a na čast kako ravnatelju g. Langu tako i čitavom učiteljskom zboru naše škole.

Hidroelektrična centrala na Savi-Krško-Čatež.

Dr. Amruš dan je u svoje vrijeme za Zagreb izraditi plan električne centrale po Stelleru i to kod Sv. Nedjelje. Taj je projekt bio sklopljen s nepravilnima u terenu pa se morao napustiti. Mjesto Sv. Nedjelje uskratno je projekt Gacka Liska; taj se pak projekt nije dao provesti. Prije dvije godine zaključila je gradska štedionica na predlog dra. Škulja, da se izvidi kraj između Krškoga i Čateža u Sloveniji, ne bi li ondje bila pogodna brana za vodenu električnu centralu. Izvidi, koje su stručnjaci proveli, bili su tako povoljni, da je Gradska štedionica naručila izradbu plana i to kod poznatih naših stručnjaka gg. Resnera i Payera koji su sada dovršili svoj posao.

Kako se i u Samoboru u posljednje doba mnogo raspravlja o električnoj centrali donosimo radi informacije općinstva iz ovoga plana važnije podatke tim više što se radi o mjestu, koje leži nedaleko Samobora.

Kod Krškoga, gdje se Sava posljednji put probija kroz pećine, da zatje u korito, gdje nema više pećina, pruži se na desnoj obali Save sve do Čateža mala ravnica, pogodna za izgradnju kanala, koji je potreban, da se dobije nuždan pad. Taj kanal bi vodio s nekim zavojima koji su nužni zbog konfiguracije stajeva, u Krku iznad Čateža,

pa onda Krkom u Savu. Kanal se zapravo dijeli u tri odjelka. Prvi od 9 km, duljine išao bi od Krškoga do Krške Vasi i Škoplca, gdje bi se imala izgraditi centrala. Od centrale pa do ušća u Krku vodi drugi dio kanala u duljini od 17,0 met. Treći dio kanala čini sama rijeka Krka, koja se mora izravničati. Taj bi dio kanala ili Krke iznosio 1500 met. Prema tomu će cijeli kanal iznositi 122 km.

Najvažnije je pitanje stabilnosti vode. Tu su na sreću pri ruci statistički podaci o intenzitetu vode kroz 25 godina koje je najtočnije vodilo austrijski vodeni kataster u Beču. Konstatirano je, da ta ravnica Krško-Čatež u prvom redu nije poplavljiva izrgnuta a konstatirano je i dalje, da u slučaju najmanjega vodostaja, koji se u ovo 25 godina za vrijeme ljetne suše konstatirao, ima još uvijek dosta vode za proizvodnju elektrike u iznosu od preko 8.000 konjskih sila, kraj najveće mogućnosti od 23.000 konjskih sila.

Za sigurnost izgradnje kanala i brane kod Krškoga provedeno je bušenje na 17 mjesta. Kod Krškoga, gdje će se izgraditi brana, konstatiralo se, da je svagdje čvrsta pećina. Kod centrale, koja će između Krške Vasi i Škoplca dolaziti na 10 m humusa i šljunka 7 m. gline ili lapora.

Brana kod Krškoga je 92 m. duga a ima 3 obura po 28 m. širine i jedan od 8 m. Branu će moći regulirati jedan jedini čovjek. Ulaz u kanal zatvaraju i otvaraju željezni vrata; oni će moći kanal prema Savi potpunoma zatvoriti.

Gornji kanal na duljini od 9 km. će biti obložen sa betonskim pločama od 20 cm. debljine. Kanal će biti na dnu 19 m. širok, na površini 29 m., dubljina iznosi 4 m. Preko kanala vodi osam mostova od armiranoga betona i željeza. Kanal će služiti i za splavi, koje prolaze iz Kranjske i Štajerske u Hrvatsku. Kod centrale će biti splavna komora 85 m. široka i 30 m. duga. Za prolaz iz višega kanala u niži trebat će u splavnim vratima u svemu kojih 15 do 20 minuta sama centrala imat će četiri dvostruke turbine. Isprva će biti dovoljne dvije dvostruke turbine. Kod Centrale iznosi pad 15—16 m. Kod normalnoga vodostaja, a 12 m. kod neke vodostaje. Najmanji je pad upće 12 m. Proizvedena mehančka energija pretvara se u hidroelektričnoj centrali u električnu energiju, koja se nakon transformacije prenosi ščevodom sa 35.000 volta napetosti u Zagreb, gdje se transformira na 500 volta napetosti, t. j. na napetost, koju proizvodi današnja gradska električna centrala.

Trošak izgradnje iznosi 281.300.000 kruna. Prema ovoj svoti dolazi godišnji dohodak od 71.050.000 kruna. Troškovi održavanja, kamati, amortizacija iznose oko 25 milijuna. Ostatak od 46. milijuna kruna morat će se upotrijebiti za otplatu izgradnje tako, da glavica bude što prije isplaćena, a da se onda može dobiti vrlo jeftina struja.

Današnje vijesti.

Za naša zvona. G. Anđel Božić poslao je iz Amerike 100 K. — U svatovima g. Tone Vokovića i Štefanije B. Ščan sabrano 400 K; gđja N. N. 100 K; gđja. N. N. 40 K; g. talnik Kosina 6 srebrenih kruna (da se u zvono zalije); g. Kuzmir Kopca, svratištar i Ivorničar 400 K; g. Milan Polgaj 40 K; g. Kassovitz 100 K; g. Vjekoslav Vodopivec gestioničar u Zagrebu 100 K; Antun Budi,

trgovac u Zagrebu 100 K; Stanko Forko upr. kućne bolnice u Zagrebu 40 K. — Ukupno sabrano dosada 7741 kruna.

Odbor zahvaljuje darovateljima i moli da se daljni prinosi šalju na blagajnika g. Tonu Rumeniča.

Koncert „Jeka“ Koncert od 29 lipnja može „Jeka“ uhiti i slatnim slovima u svoje anale. Već dugo nijesmo čuli tako egzaktnog zbornog pjevanja. Program je bio biran, po izbor narodne i umjetne pjesme hrvatske i slovenačke te pjesma našeg Frana Hričica „Svagdan“, koja je ovaj put izvedena sa više elastičnosti, pa je i postignut još veći uspjeh no posljednji put. Efektiva je bila „Hrv. davorije, od Novaka, a osobito duboki dojam ostavile su „Hrv. narodne pjesme“ učišene za nješoviti zbor od Antona Anđela.

Zborovi su bili precizno upježban; zvučeli su čisto. Fraziranje i dinamika bila je dotjerana i u mješovitom a osobito u muškom zboru. Mekani i simpatični glas g. Komočara u Novakovoju „B. mirna noć“ i ovaj put se svidio. Zborovodja g. Milan Zgajić uložio je mnogo truda, pa je ubrzo i zasluženo priznanje od prisutnoga općinstva. Priznane su mu srdačne ovacije.

Vidovdan U utorak, na Vidovdan bile su svečane rekvije u župnoj crkvi za pale borce za slobodu. Prisustvovali su im zastupnici oblasti i ureda činovništvo, škole s učiteljsvom, i drugo općinstvo.

Nadbiskup iz Skoplja u Samoboru. U utorak je boravio u Samoboru nadbiskup g. Medija iz Skoplja.

Izlet školske mladeži u Samobor. Prošli mjesec načele su pučke škole iz Zagreba izlet u Samobor, da razgledavaju njegove ljepote i ostale spomenike. Izlet su načele škole iz Sv. Džha, Krajšće ulice i Pantovčaka pod vodstvom rav. učitelja K. K. K. K. Svega ih je bilo 370. Mladež je pjevala putem rodoljubne pjesme. Objed su imali u Pensionu.

Zlobna izmišljotina. Ovdajnji trgovac g. Mijo Norčić primio je ovih dana pismo od nekoga vojnika „Fr. Novaka“ iz Beograda, u kom mu javlja, da je njegov sin Vladimir, koji služi kod IV. auto-čete, pao s automobilom u ponori smrtonosno ozlijeđen. Katastrofa da se može svaki čas očekivati. Možemo si zamisliti tešku bol i tugu roditelja, koji su smjesta poslali starijeg sina u Beograd, koji nadje svog brata Vladimira živa i zdrava. O kakvoj ne-gođi nije on imao ni pojma. Kapetan IV. auto-čete smjesta je i najpripravnije poveo istragu i kako doznajemo, taj zlotni pošiljač lažne vijesti pronađen je, te je pritvoren.

Iz kr. kot suda. G. Franjo Štefana, pisarnički pomoćnik kod ovdajšnjeg kot suda umirovljen je. On je službovao pune 32 godine, te je bio poznat svim strankama, koje su sa sudom imale posla, jednako građanskom kao i okolnom pučanstvu.

Darovi školskoj zakladi g. Ljudevit Gašparac, opć. bilježnik u m., darovao je 40 K, g. Ivan Hubalek 400 K, gđja Deutsch, supruga tvorničkog ravnatelja 200 K, gđjica. Zlata Bogović 20 K, Herma i Greta Vestermayer 40 K. — Milutin Jurčić, kot. sudac, 220 K, Vilim Gregorić 100 K, Fr. Tkalčić ml., gostioničar 50 K. Za sve ove darove zahvaljuje uprava škole.

Kontumac pasa. Budući da se na jednom psu i jednoj mački pojavila bjesnoća, određeni je kontumac pasa na 40 dana.

Oradnje. Juro Jamšek, kuće posjednik Samostanska ulica br. 39, samošto je dozvolio

gradnje za jednu šupu i podrum, koja mu je dozvoljena i podijeljena

Izgubljeno. Zlatan broš sa slikom izgubljen je u školi za vrijeme školske svečanosti. Umoljava se pošten naiznik, da ga uz nagradu preda gdje. Dočkal.

Kriomčarenje duhana. Nikola Kurtal iz Pijetice nabavio je u srhu prebrodaje kod Marije Rubinić iz Manjevasi duhana za 820 K, koji duhan mu je po seljacima iz Manjevasi zaplijenjen.

Mučenje životinja Neki dan vozio se neki mesarski kalfi J. R. udarajući tako bjezomučno po konju da se neboga životinja srušila na zemlju od udara razbježnjelog kočijaša. Svi prisutni izražali su se nad ovim nečovječjim postupkom — Kad ga je je ina gospodina opomenula sasuo je na nju pregršt riječi, kakove se ne nalaze u riječniku pristojnih ljudi.

Ovoj bahatosti treba činiti kraj, pa se nadamo, da će ga nadležna oblast pozvati na red radi mučenja životinja

Ukradjena puška. Mjeseca svibnja 1920. provahli su Ignac Pihter i Gšpar Cirić iz Ruda u kleti Janka Koščice iz Ruda, te mu ukradli jednu pušku vrijednu 250 K.

Prevara. Mara Grdošić iz Javora obč. Kalje kupovala je kod trgovkinje Emilije Vut u Samoboru jedan i tom mjenata banknotu od 4000 K, pa kada joj je novac izmijenjen, uzela je i siri novac i banknotu od 4000 K te otišla. Banknota joj je oduzeta i oštećenoj vraćena, pri čemu je oruž. narednik u Samoboru g. Kostja Mrkalj pokazao osobitu revnost otputivši se odmah u Kalje do Mire Grdošić.

Ukradjeni lanci Janku Gališu iz Braslova ukradjeni su još u srpnju 1920. tri lanci sa koja vrijetna 300 K. Poinitelj Franjo Gališ te istoga sata sata je pronađen i prijavljen je kot sudu.

Ukradjena pipa pronađena Na štetu Ivana Habereca iz Ruda ukradjena je već pred duže vremena pipa od mjedi za točenje piva u vrijed od 1000 K.

Pipa je pronađena kod Gašpara Cvitića iz Ruda pa je ovaj prijavljen kr. kot sudu.

Svadja. Braća Stanko i Aloiz Škac povadili se međusobno, pa je Stanko svoga brata Aloiza odijedio zadavši mu laku tjelesnu ozljedu.

Umrli u župi Samoborskoj od 15 VI do 30 VI 1921 Magita Sauer dijete, 6 mj. Otak Julijana Trčak, seljakinja 60 god; Poduh 19. Ivan Žgajner-Hočevar, dijete, 11 mj. Siapnica 4 Ana Mučnjak, seljakinja, 69 god Kadje 17. Mato Teležman dijete 5 mj. Farkaševac 4 Petar Kotaraki, seljak, 79 god. Kladje 3 Imbro Ščitarović, seljak, 5 god V. Rakovica 17. Stjepan Horvat, seljak 58 god. Gradna 16.

Društvene vijesti.

Pripomoćna zadruga u Samoboru. U nedjelju dne 3. srpnja održavat će se u 10 sati prije podne u trg vijećnici sastanak da se izaheru funkcionari zadruga i započne upisivanje članova za novo kolo. — Novo se kolo može otvoriti samo onda ako se bude dovoljan broj članova upisao.

Podružnica Hrv. kriš. socijala u Samoboru U nedjelju dne 3. o. mj. služit će se kod kapele sv. Mihaila u 9 sati sv. misa, kao u oči XII. godišnjice Podružnice hrv. kriš. i članstog rad. saveza u Samoboru. — Poslije podne imaju članovi izlet kroz Ludvig rlo kapele sv. Križa, gdje će biti blagoslov (večernjica) a poslije društvena zabavica uz vlastiti tamburaški sbor.

Obrtno radničkom društvu „Napredak“ pristupili su kao članovi uteme-

ljači sa svotom od 100 K. gg Janko Kompare, Stjepan Pernat, Marija Zdelar, Stija i Nikola Čeburšnik

Kao redoviti članovi pristupili su Stjepan Frest, Nikola Finck, Roland Krajačić i Alojz Grgas

Gospodarstvo.

Redovita glavna skupština Gospodarskog društva kao zadr. u Samoboru za g. 1919. i 1920. održala se dne 29. travnja 1921. u zgradi trgovačke općine u Samoboru. Na skupštini je došlo oko 60 članova od česti građanskoga, a od česti seljačkoga stajela. Za ista došao je malen broj na skupštinu ako se uzme uobzir, da je na koncu g. 1920. imalo društvo 826 članova. Budući da je to bila po drugi put sazvana skupština, to je predsjednik g. Pavao Cesar sa par riječi pozdravio skupštinare i proglasio skupštinu otvorenom.

Pročitan je zapisnik prošlogod. sa glavne skupštine, koji je ovjerenjen po članovima Franjo Kržiču i Juri Trčiču. Izvještaj tajnikov i blagajnikov podnio je g. Fr. Lodeta, istaknuvši u kratkim potezima historijat toga društva, koji lijepo radi već 35 godina. Ukupni pak promet sa novcem i robom za g. 1919. iznio je 352.931 K 90 f. a g. 1920. iznio je 1.656.709 K 86 fl. Izvještaj tajnikov i blagajnikov uzela je skupština do znanja kao i izvještaj nadzornoga odbora. Zatim se prešlo na izbor izastanaka na skupštinu Centrale u Zagreb i jednoglasno je bio biran g. Mirko Kieščić st., a njegovim zamjenikom Ivan Horvat iz Gradne.

Pošto se ima birati za iduće trogodište upravni i nadzorni odbor prešlo se na njegov izbor. Predsjednikom je ponovo jednoglasno izabran g. Cesar, a potpredsjednikom g. Milan Lang, budući da je g. Hnko Sauer zahvalio na toj časti zbog gospodarskih i zvaničkih dužnosti. Njemu je izrečena zapisnički zahvala za njegov dugogodišnji rad u društvu kao i g. Franjo Bahovec, koji je bio mnogo godina predsjednik nadzornoga odbora. Tajnikom je izabran g. Lodeta. Kako je on bio i blagajnikom društvenim, zahvaljuje na toj časti radi svojih zvaničkih dužnosti a nato se izabre blagajnikom g. Ivan Gžek. Kao članovi upravnoga odbora izabrani su gg. Milan Zalić, župnik, Mijo Novak, Janko Herceg, Josip Žiković, Mirko Kieščić st., trg. načelnik, dr. Vladimir Reiser žup. šk. i Franjo Obranić, seljak iz Otoča. U nadzorni odbor izabran je za predsjednika g. Ivan Levičar, a kao članovi odbora gg. dr. Guro Horvat, javni bilježnik, Mijo Noršić, trgovac i Juro Župančić, seljak iz Maie Rakovice.

Članarina se povisuje od 4 K na 10 K godišnje i ujedno se imaju uplatiti udeli kroz 5 godina sa 40 K t. j. svaku godinu 8 K, što ostaje vlastitivo člana nakon 10 godina. Ujedno se upozorava članove, da će se smatrati članom samo onaj, koji će se ponovo upisati za člana i potpisati pristupnicu. Upisuje se srijedom, subotom i nedjeljom prije podne, kad se izdaje ujedno i roba.

Sudnica.

Osuda protiv Stjepana Ivšica i družine proglašena je pred kr. sudbenim stolom u Zagrebu, te je Stjepan Ivšac, iz Molvica star 39 godina, osuđen na 7 godina teške tamnice. Ostali članovi njegove razbojničke bande, većinom cigani, sudjeni od 6 do 5 godina, dok je jedan, Stjepan Puc, riješen. Tako je dovršila ova družba, koja je prije nekoliko godina zadavala strah u našoj okolini, i kojoj se nije moglo dugi ući u trag.

Francuska konfekcija za gospodje i ljetna vunena roba iz tvornice A. Juster, Pariz Skladište kod L. pl. Fiadung Samobor, Zidanca 1 kat.

Ljetne oprave od 1200 dalje. — Kostime od 2400 dalje. Vunene bluze i ljetni sveteri od 420 K dalje. — Vuneni kašuli 900 K. — Ljetne vunene oprave od 2400 K dalje. — Hajetci (J. he.) oprave su pristojeli. Za vrijeme kupovanja: Gumi-kape za kopanje ukusni model, K 150-180. — Fino rublje za gospodje.

Poglavarstvo sl. i kr. povelj. trgovišta Samobora.

Br. 2365. U Samoboru, 27. lipnja 1921. Predmet: Ribolova i rakolova u području općine Samobor, daje se u zakup.

OGLAS

Upravna općina slob. i kr. povelj. trgovišta Samobora na osnovu zaključka trgovačkoga zastupstva od 20. lipnja 1921. član. X. daje putem javne usmene dražbe na dan 3. srpnja 1921. u 10 sati prije podne u uredovnici trgovačkoga načelnika najboljemu nudocu u zakup svoje pravo ribolova i rakolova u svim potocima i mlinjskim kanalima, koji se nalaze na njezinom području.

Zakup će trajati 10 godina. Uz vršenje uzakupljenoga prava, glavni je uvjet stručno gajenje ribe, a ostale potankosti mogu se doznati kod ovoga poglavarstva.

Načelnik: Bilježnik: Mr. M. Kieščić. Čop.

Slobodan sam javiti sl. općinstvu trgovišta Samobor, da sam preuzeo od g. M. Turovca trgovinu mješovite robe

te ću nastojati, da ista bude odsele snabdjevena prvostrednom specijerakom i raznom drugom robom. — Cijene umjerene, podriuba brza i solidna. Preporučujuć se sl. općinstvu za što mnogobrojniji posjet

bilježim se sa štovanjem Milan Ugarković trgovac.

2-3 uredjene sobe sa kuhinjom eventualno za kasnije pl. Fiadung, Zidanca.

Natrium bisulfit za čišćenje vina dobiva se u ljekarni.

Primam 2 naučnika odmah za moju industriju finih kožnih proizvoda. Poblize: Kašica kraj „Lavice“.

Dobrovoljna dražba. Dne 10 lipnja u 10 sati prije podne, prodat će se kuća i gospodarske zgrade, vlastnost g. Kasmiz u Samoboru, Livadićeva br. 2. Kuća je na Glavnom trgu i pogodna za trgovinu. U kuću odmah useliti.

Kuća u Samoboru. na najljepšem predjelu sa 2 sobe, kuhinje, verande podruma, gospodarske zgrade i tašnom vlastnošću g. Skaberne, prodaje se dobrovoljnom dražbom dne 10 lipnja u 5 sati po podne Gornji kraj 43. Kupac se može odmah useliti.

Dobrov. dražba u Samoboru. Dne 3. lipnja t. g. u 5 sati po podne, prodat će se putem dražbe kuća sposobna za restauraciju i trgovinu (vila) vlastnost g. Kukovice kapetana, nastojeća se iz 2 sobe, kuhinje, pivnice i nuzprostorija. Kod kuće vinograd od 1 rali. Kuća nalazi se na najljepšem predjelu Samobora, u četvrti Stražnik 33. Kuća je odmah za useliti a isto tako pripada kupca, prirod od vinograda.

Vlak odlazi iz Zagreba u 2 s. 10 c. pp.

Prodaje se dugi dobro sačuvani glasovir i garnitura iz crvenoga baršuna. — Upitati se kod Franje Kuhara, Starogradska ulica 15

Pozor! —4
Morsoform tinktura za stjenice boca 20 K.
Usmrtin prašak za žohare omot 20 K.
Dobiva se u ljekarni k Angjelu M. Kieščić, Samobor.
Proizvadj V. Štarc, Zagreb, Petrijaska ulica 37.

Staklo za prozore

Prezimamo sve staklarske radnje na novogradnjama i staklarske popravke. Staklari, koji grade nove kuće, mogu dobiti kod nas staklo za sasna usku cijenu.

Ogledala

od vlage mutna i stjepta ponavljamo u svim veličinama te izgledaju kao i nova, sve po najnižoj cijeni.

Trgovci

koji prodaju ogledala, mogu dobiti kod nas uokvirana ogledala uz tvorničke cijene.

Gjuro Kompore i Antun Mežarić

Samobor, Šmidhenova 8.

Preporučuje se

Trgovina mješovite robe

sjemenja za vrtove, tkanine za kostime i ljetne oprave. Izbor lijepih rubaca, majica s kapom za djecu itd.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

AMUR-CREMA

Jest priznato jedino najbolje

sjajno Paštilo

za sve vrste obuće, ista ne odpušta boju, ne propusti mokrinu, te čini obuću mekanom i trajnom.

Amur-voštilo

daje parketima najljepši i najčišći sjaj.

Dobiva se u trgovini kožom

Anton Filipec, Samobor.

Prvi hrvatski proizvod

Amur-Crema i Amur-Voštila

J. URLI, Zagreb, Medulićeva 16.

Opće je poznato

najjeftinije vrelo manufakturne robe, **August Jamšek**
Zagreb, Petrinjska ulica br. 4.

Sukno u raznim bojama najbolje kakvoće	od K 100—600
Zephir	od K 28—48
Schifon	od K 28—54
Platno	od K 22—46

Veliki izbor muških i ženskih košulja.

Muške košulje od K 100—160

Ženske košulje od K 106

Velike količine popluna najbolje vrste

u svim bojama uz najniže cijene.

Obilan izbor **muških odijela, lača, kecelja, rubaca, čarapa** i sve ostale manufakturne robe uz znatno snižene cijene koju dobijete u poznatoj trgovini

August Jamšek

Zagreb, Petrinjska ulica br. 4.

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-04.

Brzjavni: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrste pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

— Dobiće se svuda. —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.



STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čitune u narodnom slogu.

Nippes figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampaši.

Specijalno skladište za bakteriološke i fizikalne potrebitine.

Staklene za odpremu dejetata u propisanim drvenim kutijama.



Samoborska cakara Slavka Šeta

Odgovorni urednik: Slavko Šet.